
ACTA 050  FOLIO 1 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
SALON JOSE CELESTINO MUTIS” 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA No.  050 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA  DE 
PLENARIA 

10 DE ABRIL DE 2011 HORA DE INICIO: 09:00 A.M. 

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS  2011 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL 
 

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
Presidente 

 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 

Segundo Vicepresidente 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
Primera Vicepresidenta 

 
NUBIA SUAREZ RANGEL 

Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 - 2011 CON VOZ Y VOTO 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DAVID CAMARGO DUARTE 
DIONICIO CARRERO CORREA 

HENRY GAMBOA MEZA 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 

CELESTINO MOJICA PEÑA 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 

CAROLINA MORENO RANGEL  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 



ACTA 050  FOLIO 2 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
La presidencia saluda y le indica a la secretaria del 
concejo que haga el primer llamado a lista. 
 
La Señora Secretaria: Muy buenos días para todos Primer 
Llamado a Lista sesión ordinaria 1 de abril de 2011 
Honorables Concejales 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA       
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ          
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
La Señora Secretaria: Señora Presidente me permito 
informarle  han contestado a lista  seis (6) Honorables 
Concejales no hay Quórum decisorio. 
 
El Presidente: cómo no hay quórum decisorio hacer el segundo 
llamado en veinte minutos. 
 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente así se hará. 
 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
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HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
 
La secretaria general: señor presidente diez concejales 
contestaron al llamado a lista, hay quórum decisorio. 
 
El presidente: habiendo quórum decisorio señora secretaria 
seguir con la lectura del orden del día e iniciamos la 
sesión hoy primero de abril. 
 
La secretaria general: si señor presidente prosigo con la 
lectura del orden del día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 

3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 

 
4. Continuación Citación al doctor Álvaro Ramírez Ardila 

secretario de infraestructura tema: informe de gestión 
2010. 

 
5. Citación al doctor José Alcides peñuela tema: informe 

de gestión 2010. 
 

6. Lectura de comunicaciones. 
 

7. Proposiciones y asuntos varios 
 
Bucaramanga, domingo 10 de abril de 2011 Hora (9:00 A.M) 
Firma el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 
Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda  
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Vicepresidenta Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 
General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
   
La Señora Secretaria: Votación Nominal para la aprobación de 
la consideración y aprobación del orden del dia. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE           
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA            
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ         
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta me permito 
informarle ha sido aprobado el Orden del Día con diez (10) 
Votos Positivos. 
 
El Presidente: continúe señora secretaria.  
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente continuamos con 
Tercer Punto del Orden del Día. 
 
 
3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria 
 
El Presidente: Se designa al concejal cleomedes bello para 
que revise y someta a Votación el acta de la reunión 
respectiva, continuemos Secretaria. 
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La Señora Secretaria: Continuamos si Señor Presidente con el 
Cuarto punto del Orden del Día  
 
 
4. Continuación Citación al doctor Álvaro Ramírez Ardila 
secretario de infraestructura tema: informe de gestión 2010. 
 
La presidenta: la mesa directiva le agradece la presencia 
del doctor Álvaro para continuar con la sesión del día de 
ayer. 
 
 
INTERVENCION DE LA H.C MARTHA MONTERO  
 
No se entiende audio… 
 
Doctor Álvaro en el programa de construcción y mantenimiento 
de puentes peatonales a la bancada del partido de 
integración nacional me gustaría saber cuales son los 
puentes intervenidos, cual es la inversión y cuáles son los 
puentes que se van a intervenir pues ya lo que queda de la 
administración del doctor Fernando Vargas, cuando estarían 
contratando puntos y que tipo de adecuación se van hacer por 
ley doctor también es cierto que usted ayer nos contaba que 
se está trabajando ayer ya el acceso para las personas 
discapacitadas, pero solo estamos hablando de dos puentes 
peatonales, cuando usted nos habla de los predios que ya se 
van a intervenir para el viaducto de la novena, a nosotros 
nos gustaría saber señor secretario aparte de los 1287 
millones se necesitan más recursos en la totalidad de esos 
predios y quien está realizando este proceso, cuando se 
inicio y cuál es la fecha de terminación del mismo proceso, 
mire doctor en cuanto a los parques, si bien es cierto si en 
los olimos meses la administración coloco su visión así los 
parques Y se ha ido arreglando unos parque entre ellos el 
parque de los leones, se esta haciendo una muy buena 
remodelación, le están colocando buena iluminación , buen 
alumbrado público de verdad se está arreglando este parque 
específicamente, porque ustedes siempre me escuchan hablar 
del parque de los leones, porque si ustedes van a las 5 de 
la mañana ya hay mucha gente haciendo ejercicio en este 
parque sin embargo doctor hay unas partes anexas al parque 
donde ni siquiera le pasan una aguardadora y en ese sentido 
a nosotros nos gustaría que usted incluyera la batería de 
servicios de baños para el parque de los leones, doctor lo 
invito cualquier dia a las 6 de la mañana al parque de los 
leones y usted vera que hay mucha gente en su mayoría 
adultos mayores entonces es importante doctor que por favor 
usted coloque una batería de baños y quisiéramos saber que 
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va pasar al fin con la batería de baños del parque san pio y 
me gustaría que me contara cuantos metros cuadrados la 
totalidad de metros cuadrados de nuestra ciudad para hacer 
nuestro corporativo con la meta por año, mire doctor 
escuchaba que la batería de baños del parque san pio se va a 
localizar en el parqueadero, en el sótano algo que hay en el 
parque san pio, valdría la pena reflexionar si las personas 
que administran ese parqueadero irían a permitir el uso de 
los baños y si permitirían sin ninguna clase de restricción 
por que el grupo en general adquiría a este uso, doctor como 
van los diferentes proyectos como son la bandera de la 
actual administración son los intercambiadores de neo mundo 
aunque ayer usted habla de neo mundo y dio su respuesta, me 
gustaría saber que paso con el del mesón de los búcaros, el 
de la 27 con 56 y el de la carrera quince con quebrada seca, 
en que etapa van estos proyectos y sobre el teleférico de 
morro rico, está en proceso licitatorio ya, cual es el 
resultado del estudio de suelos que se hizo para la 
ejecución de este proyecto doctor y con relación al precio 
cual es el precio definitivo que longitud va a tener este 
cable línea, creo que no va a pasar de los dos kilómetros de 
cable línea de morro rico y el valor esta por los cuartanal 
millones de pesos, entonces una reflexión que hacemos, 
cuando se hizo el teleférico de panachi,que son 
aproximadamente  7 km en el 2006 2007 el valor fue de 35 38 
mil millones de pesos, no se por qué el cable línea tiene un 
valor presente donde son solo dos kilómetros, doctor y la 
otra pregunta es el del viaducto de la novena a hoy cual es 
el avance cual es de la obra en este momento, como va según 
la programación presentada por los contratistas al dia de 
hoy si hay cumplimiento si el presupuesto y las cantidades 
de obra ejecutada frente las contratadas si me gustaría 
saber si hay cantidades mayores y cuanto respecta esa en 
cuanto a etapa ejecutada como el moridero de tierras, los 
pilotes, el canal de acceso, al apila tres y una última 
pregunta señora presidenta, cual es el estado actual de los 
carros adquiridos me parece que en el 2009, a finales del 
2009 hubo un adquisición de parque automotor me gustaría 
saber doctor como, cual es el estado actual de estos 
vehículos, presidenta esas son mis inquietudes gracias por 
darme la palabra.  
 
INTERVENCION DEL H.C DAVID CAMARGO 
 
Muy buenos días señora presidente saludos.. 
 
Haber doctor Álvaro tengo una inquietud respecto alos 
parques peatonales que por ejemplo el puesto acrópolis es un 
puente que tiene la posibilidad de adjudicarle asesores para 
las personas discapacitadas este puente se instalo en el año 
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2003 y pues a estas alturas ya estamos casi ocho años 
después y esta solución aquí no se ha planteado y hay 
personas discapacitadas que estudian en las unidades 
tecnológicas incluso en los colegio que hay en el sector de 
la ciudadela ese puente tiene la posibilidad de adaptarle 
unos asesores pensando en solucionarles la problemática a 
las personas con discapacidades entonces no se si se pueda 
avanzar en esto, igualmente también surge la posibilidad de 
que prácticamente ha avanzado . pues la inquietud o la 
pregunta completa es el 63% que falta , si es posible que al 
acabar este año se pueda cumplir esa es la pregunta 
concreta, podemos culminar para la vigencia del año 2011 
para que se tienen proyectado los mantenimientos que está 
previsto y si esta posible cumplir con esos mantenimientos 
de lo que queda de este año, haber arquitecto la verdad es 
que quiero agradecerle en la actividades del barrio 
estoraques que nos colaboro con un sector que hace 18 año la 
gente añoraba que se hicieran estos trabajos y que la 
comunidad está muy contenta por tanto otros sectores y 
contamos que la administración tenga encuentra este sector 
parar poder avanzar en otros actores del lugar, he con esta 
inversión que se hizo allí la gente está muy contenta 
incluso allí hay acceso a la institución educativa Luis 
Carlos galán sarmiento, hay una inquietud aquí y pues el re 
parcheo que se está haciendo en la carrera 27 entre la 
venida rosita y la 36 pero en genero encontramos unas 
alcantarillas allí y según nos dice la gente del sector 
según el re parcheo lo terminaron pero que no las instalaron 
puede haber un accidente allí y si quiere verifíquelo cerca 
ala 36 usted lo puede verificar y ante todo lo alerto par 
que allí suceda un accidente que lamentar y que incluso se 
vea incluida la administración para que usted hable con la 
interventoría y hable con los contratistas y le busque una 
solución, también pues mirando aquí una inquietud de empras 
que están haciendo el trabajo en la cra 14 ellos dicen si 
bien es cierto ello deben recupera lo que afectan la redes 
pero hay lugares que están muy deteriorados y pues la 
pregunta que va a pasar allí en la carrera catorce porque 
ellos van a reparar lo que afecte y los otros lugares es una 
inquietud que también algunos amigos del sector no la 
plantearon, también en el diario gente de cabecera del llano 
encontramos un publicación con fecha del 8 de marzo de 2011 
donde se presento un inconveniente con la construcción de la 
baterías de baños que se va hacer en ese lugar podemos leer 
en ese artículo que se la gente argumento que falto mas 
socialización por parte de la secretaria de infraestructura 
para construcción de estos baños la verdad que ese fue un 
compromiso de nuestro alcalde el señor Fernando Vargas me 
parece que va hacer muy importante que a estos baños 
públicos, estuvimos mirando pues que días pasaron un 
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documental de las ciudades como Medellín como Bogotá y allí 
tiene baños públicos pero aun la gente reclama más y aquí 
por lo menos ustedes están marcando la pauta de construir 
las primeras baterías de baños simplemente la recomendación 
seria arquitecto que es recomendarle que se busque la manera 
de  o los medios para socializar y evitar inconvenientes con 
la comunidad y sobretodo también explicar quién se va 
encargar del mantenimiento de estas baterías de baños me 
parece que es es la inquietud que le planteo en el dia de 
hoy, me parece que su informe es bastante completo y esas 
inquietudes que planteamos acá felicito por el informe que 
está bien detallado y las inquietudes que hemos hecho para 
mirar y que usted nos ilustre que se va hacer en el caso de 
los parques peatonales y hacer la recomendación en el caso 
de los repaceos le recuerdo arquitecto la antigua vía al 
mutis hay un hueco muy grande que ha generado accidentes yo 
quiero proponerle hoy que de pronto hable con la empresa 
contratista a ver si se hace un recorrido mientras avanzan 
los programas que ustedes tiene establecidos, hacen repaceos 
en unos lugares que generan accidentes es como la 
preocupación me lo han hecho saber motociclistas que días un 
taxista me decía aquí se me partió la tijera por que caí en 
el hueco y pues hay inconformismo por esa situación entonces 
haber si de pronto cumplen los ´programas establecidos por 
ustedes sise pueden avanzar en algunas vías que están mal 
por los huecos muchas gracias señora presidenta. 
 
INTERVIENE EL H.C CELESTINO MOJICA    
 
gracias señora presidenta que nos premia a lo que madrugamos 
y con los muy buenos días para todos los presentes bancadas 
de esta corporación a las personas que nos acompañan en el 
dia de hoy y por supuesto alos funcionarios de la 
administración municipal al doctor Álvaro de infraestructura 
alos amigos de instituto municipal de cultura ya todos los 
compañeros concejales primero doctor Álvaro quiero tocar el 
tema de aplaza del Kennedy usted nos habla que allí ya se 
está hablando de esa parte como usted sabe que hemos tratado 
al igual que la doctora Carmen lucia agredo de que las cosas 
se hagan por el mejor e igual camino el bien de estos 
habitantes de la plaza del barrio Kennedy y los mismo 
usuarios de la plaza Kennedy pero la pregunta surge doctor 
en el sentido de que cuando por fin será adjudicada ya no 
hay ningún problema es decir ya se colgó como usted nos 
decía pero no se nos podrá presentar otro problema pocos 
meses atrás de volver y reversar presentar esa situación 
podemos estar tranquilos sobre ese tema y es decir que en el 
mes de mayo o junio ya estará adjudicada y cuanto es el 
tiempo doctor para que se entre que la misma y me imagino 
que están en los términos doctor, para poder uno hablar con 
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tranquilidad con estos habitantes y explicarle lo que 
realmente ocurre, esta es la obra más importante que se ha 
hecho hasta ahora en el norte de Bucaramanga, una obra más 
de un millo de dólares y que es muy importante y que se ha 
venido presentando aquí con cada uno y todos de las personas 
de la administración municipal, y con la gestión de la Dra. 
Carmen lucia agredo y con quien le habla, igualmente 
quisiera doctor preguntarle el tema del cable línea, cuales 
doctor son , eso lo pregunto la doctora Martha montero pero 
quisiera preguntar en que se va a afectar la gente de la 
plaza guarín, la gente está preocupada y sigue preocupada 
porque hay mucho comentario de que locales se van afectar y 
cuales no se van afectar, esto realmente se va licitar 
doctor, si es cierto este proyecto sobre cable línea y si se 
piensa adjudicar cuando se va hacer, yo quiero recordarle a 
usted doctor y usted debe tenerlo claro, que el lapicero de 
esta administración municipal o el bolígrafo de esta 
administración municipal va hasta el 29 de julio de este año 
es decir estamos a tres meses y medio de que por ley de 
garantías se cierren todos estos procesos, entonces yo 
quiero preguntarle a usted ustedes ya tiene previsto eata 
situación y si nos alcanzan los tres mese y medio para todos 
y cada uno de estos diferentes compromisos  
 
Yo le pregunto también en el tema de las obras que usted 
hace referencia en muchas de las obras donde usted habla de 
que ya se les hizo la oferta a muchos de los propietarios, 
pero igualmente yo no creo que todos los propietarios 
quieran vender doctor porque es normal en el ser humano le 
pregunto si hay algún propietario que no quiera vender que 
me imagino que lo tiene que a ver en estos momentos cuanto 
podía demorarse este litigio jurídico, de que usted vallan y 
le pidan permiso a un juez y se les compre de intermedio a 
esa personas por que esas personas también tiene sus 
derechos y tampoco de la noche a la mañana se le puede venir 
a expropiar como acostumbra decir un presidente aquí en 
Bucaramanga exprópiese a quien Bucaramanga no existe eso por 
mas amigos que se tengan en el municipio como en Venezuela 
que vengan los nombramientos de los alcaldes pero aquí neos 
puede expropiar no mas por el capricho de una persona , eso 
no podría atrasar las obras, doctor todas las acciones 
populares y le agradezco al doctor Edgar Suarez que me deje 
para que el doctor Álvaro Ramírez me preste atención, le 
agradezco al doctor Edgar para que todos loca concejales 
podamos tener la oportunidad de hablar y no deje que el 
doctor Álvaro se desconcentre, doctor todas la acciones 
populares que se impuesto a la administración municipal y 
que se han perdido doctor, las acciones populares se han 
perdido en su totalidad? Le hago referencia algunas acciones 
populares que ha perdido la administración municipal doctor 
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Álvaro en la comuna catorce y que se que no se han cumplido 
y si ustedes no han cumplido esas acciones populares como 
piensan hacer una inversión de más de 33 mil millones de 
pesos en un tema de cable línea, si hay acciones populares 
que han perdido junto con la cdmb y ustedes no las han 
cumplido, como van a priorizar esto ante un juez de la 
república cuando les diga como ustedes invierten 33 mil 
millones para el cable línea y no para cumplir esta acción 
popular que es un mandato ya de un juez de la república, 
quisiera igualmente doctor que me regalara un cuadro 
dscripiutivo y creo que esto es para todos los diferentes 
concejales de la ciudad, un cuadro descriptivo de las 
diferente obras hechas por comuna y corregimientos y el 
valor de cada una de ellas y el total pues para mirar cad un 
y todas las obras este cuadro doctor usted no lo hizo en el 
informe de septiembre pero en el finalizar de diciembre no 
lo hizo , entonces es coger el de septiembre y ampliarlo 
hasta el mes de diciembre y ampliarlo y dárnoslo a todos los 
concejales s, ojala doctor con los diferentes ítems, que es 
tanto de alumbrado público, que es tanto de obras 
comunitarias, que tantas de obras de pavimentación para que 
todos los concejales sepamos en que se ha invertido los 
diferentes recursos de los habitantes, ahora mi doctor 
Álvaro quisiera que usted me preguntara de hoy un periódico 
local salió esto , es el tema de la obra de calentamiento 
global que paso con esa obra que estaba ubicada en el parque 
Santander y supuestamente esta en talleres en un muy mal 
estado, mi pregunta quien está respondiendo por esto hoy en 
día se habla del contrato 392 del 2010 y constituye un 
consto de 400 millones de pesos la adquisición de esa obra, 
entonces de una vez por todas aclaremos esto si la compramos 
no la compramos no la dono el artista o para pues evitar ya 
esos comentarios doctor que tanto daño le hacen a usted como 
funcionario y a la misma administración municipal, esa es la 
pregunta que quiero hacerle para que de una vez como dicen 
coger ese toro por los cuernos y de una vez usted tener 
también esa tranquilidad también de que le imputen cualquier 
situación que es mejor evitarla a tiempo, he señora 
presidenta estos son los pequeños interrogantes y con los 
muy buenos días del doctor Henry gamboa. 
 
INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA 
 
Muy amable señora presidente con los muy buenos días para 
todos los honorable concejales, saludos… 
 
Mire presidenta veo que hay que resaltar porque cuando uno 
hace control político hay que resaltar lo bueno y obviamente 
recalcar sobre lo que no está bien este es un informe muy 
importante, muy detallado porque creo que hay indicadores 
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importantísimos de cumplimiento de plan de desarrollo que 
hay fin y al cabo eso es lo que uno evalúa y fíjese que a 
veces pasan cosas , mire que el otro dia señor secretario me 
pregunto un periodista  de que había hecho esta 
administración es que no ha hecho nada y entonces me puse a 
indagar y averiguar por sectores y entonces mire el sector 
de deportes y recreación y me encontré que se había hecho un 
coliseo bicentenario donde van  jugar todos los pobres de la 
ciudad e Bucaramanga, porque es un deporte de barriada, 
donde se hacen inversiones importantes de más de 15 mil 
millones de pesos y luego voy y mire y se va hacer el 
metropolitano en la comuna 9 también para los pobres y me 
voy por otro lado y me encuentro que el municipio va 
cofinanciar tantos recursos importantes para el arreglo del 
vigente días romero donde se va jugar el campeonato nacional 
profesional de baloncesto, bueno y cojo otro rubro y voy y 
miro educación, que han hecho por educación pues se 
construyo el macro colegio en villas de san Ignacio una 
guardería en caja san para los niños de cero a 5 años y voy 
y me encuentro que se compro el colegio bicentenario una 
gran inversión que ha hecho el municipio, por otro lado se 
esta construyendo el macro colegio de los colorados y fuera 
de eso institucionalizamos la universidad del pueblo con la 
infraestructura que hay actualmente y seguí revisando pues 
el periodista me dijo que no habíamos hecho nada y baje a la 
cultura y encontré que se compro el teatro Santander que es 
un proyecto ya bastante de renovación y me voy y encuentro 
que están haciendo inversiones importantes en el centro 
cultural del oriente para terminar  con esta obra que se 
inicio hace más de diez años entonces vamos a culminarla en 
este gobierno y sigo mirando al frente y ya están los 
diseños los materiales y la plata lista para el tema de la 
plaza de bicentenario el alcalde una vez lo llamo que era 
aplaza de los artistas que es para ese manejo poner que 
séala casa de los artistas y ya están los recursos los 
manejos y cosas importantes por la cultura, la gorda de 
botero es un inversión muy importantes para la ciudad, pues 
ya se está viendo la gente que vive fuera de la ciudad y 
viene a visitarlo a uno y es parte de promocionar la ciudad 
y nos vamos para el sector de salud y ya existen los diseño 
y la remodelación de quince centro de salud, existen ya los 
diseños los presupuestos de  la remodelación del hospital 
del norte que es el hospital de los pobres para la comuna 
uno y dos, bueno ya s está construyendo esto lo investigue 
hace más de un mes y entonces yo creo que hay que rejuntar 
si eso es cierto ha y me voy para la seguridad y en la 
seguridad me dicen que van a instalar 89 cámaras nuevas eso 
es inversión eso es infraestructura para la ciudad de 
Bucaramanga , ahora miremos lo que estamos viendo lo que se 
ha manifestado aquí mis compañeros David el tema de la malla 
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vial, debo felicitar a la oficina de infraestructura por 
este trabajo prácticamente todas las vías rápidas de mas 
fluidez vehicular prácticamente están arregladas, ahí nos 
toca doctores agradecerles para los barrios que le han 
ayudado pero hay que hacer una adición ir haciendo otro 
contratico para efecto de ayudar a los barrios pues a los 
barrios hay que ayudarles en este tema porque la gente ya 
vio que funciono ese modelo de administración, funciono es 
de menos desgaste entonces pensemos en otro porque uno va y 
dice que ayudemos para tal sector y que no ya el contrato se 
acabo entonces ir pensando en lo otro doctor porque es muy 
importante, pero quiero manifestarle quien va a manejar el 
bicentenario el estadio quien lo va a manejar 
infraestructura si lo van a entregar en administración al 
inderbu o alguna institución especial que maneje este 
importante escenario para explotarlo doctor y no convertirlo 
en una regla doctor para el municipio porque aquí hay dodos 
equipos, importantes en el futbol nacional, el tema de la 
maquinaria  es importante a ver si podemos hacer una compra 
de maquinaria que tanto la necesitamos, ojalá tengamos un 
equipo por corregimiento y un equipo para Bucaramanga para 
el área urbana, estamos cortos porque usted tiene toda la 
maquinaria ocupada en la veredas y aquí hay sectores de 
Bucaramanga que sobraron todavía y que es importante saber 
eso por lo demás de verdad felicitarlo porque ese informe y 
seguir adelante, esa es la información de que si se ha 
trabajado por Bucaramanga por el punto de infraestructura 
muy amable señora presidenta. 
 
INTERVENCION DEL PRESIDENTE DE LA CORPORACION EL DR JAIME 
RODRIGUEZ 
 
Muchas gracias  
Y muy buenos días señores y señoras disculpen la tardanza 
hay un aguacero ni el macho. 
 
INTERVENCION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO  
 
Señor presidente para agradecerle el informe como lo ha 
dicho mi compañera Martha montero está muy claro preciso y 
sobre todo se ha informado de las obras de megaproyecto si 
tengo algunas inquietudes con relación ya algunos compañeros 
han hablado temas importantes que tenía en este momento para 
comentar si es en relación con las interventorías de las 
esculturas en algunos parque y de acuerdo a la investigación 
que hice hubieron algunas intervenciones del clavijero y de 
cultura que se encuentra aquí conmigo A la alcaldía esta 
intervenciones que costo tuvieron si se tuvieron en cuenta a 
los maestros que las hicieron por que en algún medio de 
comunicación hubo un malestar precisamente e igualmente el 
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tema de la escultura del calentamiento global que de acuerdo 
con la que ha informado el concejal celestino es que esta un 
tanto abandonada por una obra que está haciendo la 
gobernación de Santander en el parque Santander, quien está 
encargada de su protección porque es un bien cultural del 
municipio y debe ser protegido igualmente es una inversión 
que hizo la secretaria de Bucaramanga, con relación a la 
plaza del Kennedy también ratificar lo expresado por el 
concejal celestino así sea de la administración pasada y de 
manera acertada se está construyendo a tenido tropiezos lo 
sé pero sé que los costos superaron las expectativas no se 
que habrá pasado ahí para que nos cuenten pero se está 
viviendo una situación especial desde hace más o menos unos 
veinte días o un mes con los baños que construyeron 
provisionales para atender a los vendedores que están 
ubicados en la zona continua y para atender alrededor de 
quinientos vendedores ambulantes estos baños fueron 
construidos por su despacho pero resulta que ahora fueron 
sellados y se corre el riesgo que si infraestructura no le 
hacen mantenimiento se puede a vecina un problema con la 
comunidad y un problema ambiental que ya está, además la 
comunidad y los vendedores iban a taponar las vías porque su 
dependencia no le estaba poniendo la atención respectiva en 
hacerle el mantenimiento a unos baños que ustedes 
construyeron como se le enviaron unas solicitudes no sé si 
ya se las han dado respuesta a ello o si ya le han hecho 
unos arreglos, con relación al re parcheo en Bucaramanga en 
efecto se ha visto atendida unas obras en sectores críticos 
pero así mismo hay unas solicitudes de  muchos barrios y de 
muchos sectores que no quedaron incluidos que va a pasar con 
esas comunidades especialmente en el sector de la ciudadela 
y un sector neurálgico en la calle 61 que es san Gerardo que 
es una vía por que es donde transita una cantidad de 
vehículos pesados es la única forma de entrar a Bucaramanga 
para la calle 61 y para las ferreterías los almacenes y los 
negocios que hay allí esta vía no ha sido intervenida y 
producido una cantidad de accidentes en los cuales ya esta 
tomando unas medidas por parte de la comunidad preocupantes 
por que no han tapado los huecos de ese sector, los 
vehículos esa maquinaria pesada que está desestabilizando el 
pavimento del barrio si n Gerardo igual a la ciudadela 
canelos ese sector de la ciudadela real de minas esto es 
bastante grave a pesar de las obras que están haciendo de 
pantallas ancladas para no obtener los derrumbes en ese 
sector igualmente con relación a la maquinaria que fue 
comprada por el municipio, hay mucha queja ahorita en la ola 
invernal que es a maquinaria esta varada que se vara muy 
seguido que ha pasado con eso ustedes investigaron hicieron 
efectivas las pólizas por que esa maquinaria nueva no puede 
estar en reparación sin haber utilizado y quisiera saber a 
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dónde van a comprar la maquinaria con relación a las obras 
comunitarias y verdales usted nos manifestó y cuando se 
aprobó el presupuesto que se iba a sacar una contratación 
globalizada de todas la obras y solicitudes de la comunidad 
que va a pasar si no alcanza el presupuesto, que va pasar si 
unas acciones populares de la comunidad como van hacer 
intervenidos si no están incluidas dentro de este paquete 
grande que usted quiere sacar como obras comunitarias como 
verdales no estoy de acuerdo con esto porque hay va a quedar 
mucha gente muchos sectores por fuera, igualmente con la 
intervención de andenes que se va a intervenir respecto 
andenes, mantenimiento o hay andenes en Bucaramanga por 
favor póngale atención a ese tema se que existe preocupación 
por parte del señor alcalde para arreglar esa situación 
porque sectores como en el centro de Bucaramanga no hay 
andenes y los pocos que hay están deteriorados, el sector 
del recrear ustedes les han hecho alguna intervención en los 
recreares como están dado en comodato no sé si le han hecho 
algún tipo de intervención eso era todo señor presidente, 
agradecerle nuevamente por el informe y la atención que 
usted le ha brindado a la comunidad por su parte y 
especialmente en la ola invernal, muy amable señor 
presidente. 
 
INTERVENCION DE LA H.C ELIDA MANTILLA     
 
Gracias señor presidente haber las preguntas que desde ayer 
tenia acá para el doctor Álvaro cinco inquietudes doctor, 
primero a uno le da tristeza cuando se levanta como el dia 
de hoy a leer editorial de alguno de los periódicos de la 
ciudad y hago acotación acá y dice que los turistas tienen 
ganas de volver a Bucaramanga mientras visitan panaché, los 
alrededores de san gil pero cuando llegan a Bucaramanga y 
ven los parques, la opinión que ellos tiene es que no 
quieren volver a la ciudad yo no sé doctor Álvaro si nos 
falta publicitar mas de pronto las acciones positivas 
introducir más información al internet en el tema del 
bicentenario tema de las maquetas de los nuevo del parque 
por ejemplo el parque deportes extremos que la gente pueda 
ver por internet como están los diseños de las obras es 
decir yo pienso que se está resaltando demasiado lo negativo 
yos e que nos falta mejorar yo también creo que no podemos 
permitir que todos los días salga información que le haga 
daño a la ciudad por que los turistas se desmotivan usted 
dice que ya se invirtieron los 13 mil millones del 
mejoramiento de la valla vial ojal se pudiera fotografiar 
todas las vías y poder hacer un collage con todas vías que 
hay así como hizo el Japón que muestra las vías deterioras y 
a las seis días muestra una vía perfecta me parece que y le 
dejo es inquietud doctor las otras las canchas sintéticas yo 
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se que a las que hay actualmente son privadas y tiene que 
pagar por la entrada no se quien va administrar esta y no se 
conviertan en la misma la administra como se ha venido 
plateando aquí que se están haciendo con las que actualmente 
están ella ciudad y que pienso que estas son canchas de 
mayor inversión y que dan un ingreso a muchos más de los 
participantes de los estratos 4 y 5, doctor usted tiene 
conocimiento de del parque campo hermosos que ha sido una 
solicitud permanente de las habitantes de allí y para sé que 
no hay avances por el tema del uso del suelo creo que aquí 
el conejal Edgar Higinio tiene más información del tema pero 
la tenida anotada aquí y quisiera que va a pasar aquí ya lo 
limpiaron porque está lleno y hace poco pero sigue siendo un 
espacio que podría tener mejor uso para la recreación de los 
deportes en este sector tan importante en la ciudad en el 
barrio san Luis hay un lote yo le manifestaba ayer que 
tienen aviso hace dos años y que aquí se construirá el salón 
de acción comunal, dicen los habitantes de allá que ellos 
conocen una partida del municipio para este salón comunal y 
no sabemos que pasa allí valdría la pena comunicarles a los 
habitantes de allí si ese lote es de propiedad del municipio 
o que tiene que hacer para que terminen allí este salón o 
para que inicien la construcción de este salón comunal que 
necesitan para las actividades recreativas y ya la parte 
interna veo que se quejan los conductores de las camionetas 
porque no hay combustible usted decía que el sistema 
administrativo nuestro no permite que estas maquinas estén 
funcionando todo el tiempo yo me pregunto que va a pasar en 
la ola invernal aquí si se planteo una y otra vez la 
posibilidades jurídicas de la creación de un fondo para la 
compra de una maquinaria usted no puede con las tres 
volquetas y de paso no tiene combustible atender la ola 
invernal que se viene en el mes de abril yo quisiera saber 
qué capacidad de reacción va a tener el municipio por que la 
naturaleza le está dando la espera doctor estuvo la primera 
y estamos ahí como un mensaje de la naturaleza diciendo 
prepárese pero veo que internamente no pasa nada que se 
puedan alquilar maquinaria para atender una posible 
calamidad que ojala no ocurra y de la parte administrativa 
se hablaba de que ya se van a instalar los cubículos que ya 
se instalo el aire eso está bien pero si no existen 
comunicaciones como podemos funcionar yo por lo menos casi 
no vengo al cubículo, no por que no tenga actividad para 
trabajar ni personas que atender si no que la comunicación 
es algo muy importante parece que a veces entra Corcel yo 
llamo y tengo que esperar 20 minutos para que las personas 
que estén aquí se vallan para unas gradas y se siente en un 
rotico para poder hablar y ahí entra la señal parece que 
Comcel entra pero movistar no y si vamos a trabajar con los 
200 minutos que tiene los teléfonos eso no ajunta nada yo no 
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sé de quién es la gestión que se debe hacer al respecto para 
ver si hay que colocar unas antenas cerca pero doctor no 
podemos funcionar si comunicaciones yo prefiero que la niña 
se siente aquí en el parque García Rovira y des dalla 
atendemos y a veces se sienta en una tienda yd sede allá 
atendemos porque auqui no hay comunicaciones por que sin 
comunicaciones hoy no puede funcionar ninguna oficina, 
garcaias señor presidente y gracias doctor Álvaro ye espero 
nos atienda las inquietudes que aquí los concejales aquí 
planteamos. 
 
INTERVENCION DEL H.C WILSON RAMIREZ   
 
SALUDOS.. 
 
Señor presidente yo en el dia de ayer tuve la oportunidad de 
escuchar al doctor Álvaro en la intervención de su informe 
que presento sobre la gestión del año 2010 en el municipio 
de Bucaramanga, nos referimos como se tocaron varios tópicos 
de las acciones que realiza la oficina de la secretaria  
infraestructura del municipio frente a unos temas 
importantes de que le competen pero señor presidente yo 
quisiera hablar más frente a los temas que el señor 
secretario trajo a la ciudad es que en el año 2010 hubo una 
ola invernal que no estaban dentro de los presupuestos de 
nadie y que se retrocedió casi en unos sin exagerar 20 años 
de lo que se había hecho en alguno sectores frente al tema 
de infraestructura y uno de los sectores que fue más tocado 
fue el del sector rural señor presidente en la al invernal 
uno de los sectores que más nos toco fue el sector rural por 
que las vías de acceso de cada uno de estos sectores fue 
prácticamente se demolieron se acabaron yo escuchaba al 
secretario de infraestructura cuando hablaba de que se van 
hacer o que se ha hecho algo frente a la recuperación del 
mismo o la respuesta esta misma dada, hace 20 años lo que 
habíamos invertido lo acabamos como en tres días pues 
lógicamente debe tener un proceso de notan lejos porque mire 
que ahí está lo que paso en el Japón que vino un terremoto y 
acabo con todo con vías y obviamente que es un apoyo en 
potencia mundial pero se dio cuenta que en menos de ocho 
días fueron capaces de recuperar lo que había pasado yo di 
con conocimiento de causa le puedo decir al señor secretario 
que en sector rural se requiere de que la administración 
municipal les dé una mano alos campesinos mire hay que ir a 
la vereda de san pedro y a cada una como usted lo ha visto 
señor secretario vamos a lograr que se dé al menos paz que 
es lo que hemos llegado pero ya la recuperación de las 
mismas ha sido complicada y mire señor secretario 
públicamente le digo aquí en la vereda de los santos hay una 
parte donde prácticamente se va a ver la banca y con la 
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maquinaria del municipio se trato de dar un poco de paso 
pero ahí hay una situación bastante delicada a mi me 
gustaría que usted fuera y se percatara del vinculo y no de 
nosotros mañana o pasado mañana vallamos a lamentar una 
tragedia por que los vehículos como están pasando es una 
cosa supremamente riesgosa obviamente que estas personas 
tiene que traer los servicios a la ciudad yo si quiero 
pedirle el favor muy respetuosamente al señor secretario de 
infraestructura de que en este tiempo que nos queda 
trataremos de recuperar con otras acciones el sector rural y 
yo le digo una cosa señor secretario yo se que usted tiene 
la voluntad pero yo no sé que pasas avecéis en la 
administración están los funcionarios están las maquinas 
estanlos obreros resulta que no hay gasolina para mover los 
vehículos las volquetas hay que llamar también la atención 
de pronto no es que sea responsabilidad suya todo tiene que 
ir de la mano pero si en la municipalidad estas todas las 
maquinarias y los vehículos varados por gasolina porque 
alguien tiene que ser el responsable de lo mismo entonces 
sería bueno preguntar frente a ese tema porque debemos 
meterle más la mano al sector rural usted lo conoce usted lo 
ha caminado usted sabe donde hay muchas situaciones 
complicadas y señor presidente otra pregunta al doctor 
Álvaro Ramírez cuando hablaban de la comuna catorce y se 
habla de que muchas de las personas se han ido a una acción 
popular para recuperar sus derechos creo que en uno hay una 
acción de desacato Dr. Álvaro Ramírez ya hay que pararle 
como dicen muchas bolas a eso porque ya son los jueces de la 
republica que fallaron unas acciones populares y como lo 
decía un anterior concejal la situación era que iban de la 
mano en una corporación y el municipio y lo que yo tengo 
conocimiento es que ya se hicieron unos estudios lo tenía 
que hacer la corporación de la meseta de Bucaramanga y ya se 
entregaron y creo que para esos días o el catorce o quince 
están citados para la acción popular por desacato al palacio 
por que para que muestra la administración y la corporación 
que han hecho frente al mismo yo le pregunto señor 
secretario frente a estas acciones que tiene los recursos 
por parte de la administración municipal para dar 
cumplimiento a estos fallos judiciales sería bueno que usted 
nos dijera aquí en el concejo de la ciudad que no quede en 
el aire y que mucha gente pregunta y que paso con eso, se 
tienen los recursos señor secretario y para finalizar señor 
presidente quisiera preguntarle al señor secretario de 
infraestructura que nos diga al concejo de la ciudad sobre 
el contrato de los andenes de san francisco o sector del 
calzado yo quiero preguntarle señor secretario que nos diga 
cuanto fue o cual fue la fecha inicial de este contrato cual 
fue la fecha de terminación del mismo cual fue el 
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presupuesto inicial que se tiene para esa obra cual fue el 
plazo si hay habido unas suspensiones.  
 
 
 
 
Intervención hace Wilson Ramírez: 
 
Cuál es el presupuesto inicial que se tiene para esa obra, 
cual fue el plazo, si han habido algunas suspensiones que 
nos digan cual es el motivo por el cual se ha suspendido la 
obra y si se ha suspendido cual va a ser la fecha de 
terminación y si hay que hacer algunos adicionales para esa 
obra. Y mire que cuando hablamos de esto de los andenes, 
cuando uno va a los concejos comunales que había en la 
administración democráticamente dejan que participe la 
ciudadanía. Yo quiero recordarle al doctor  Álvaro Ramírez 
que en el cabildo que hicimos en la comuna 17, hablamos de 
la recuperación de algunos andenes de esta comuna, fue un 
compromiso que adquirió la administración, el doctor Álvaro 
Ramírez haya fue y lo adquirió sería bueno que nos diga al 
concejo de la ciudad como va la recuperación de los andenes 
en la comuna 17 de Bucaramanga porque si no, nos pasa como 
lo que sucedió hace unos días en otro cabildo que se hizo, 
volvimos a que las necesidades que se habían planteado hace 
dos años las tenemos ahí, como a media agua y resulta que 
entonces la ciudadanía si no nos perdona a nosotros porque 
las personas piensan que es que nosotros en manos de 
nosotros es que esta que se hagan las obras o que se hagan 
las solicitudes que ellos han planteado en los cabildos casi 
que nos queda una responsabilidad a nosotros y nosotros no 
somos la administración para hacerlo, entonces señor 
secretario sería bueno que usted nos dijera si tiene estos 
datos acá, que nos pueda resumir frente al mismo y frente a 
lo de la comuna 7 sería bueno saber si dentro del plan de, 
dentro del contrato de re parcheo que se hizo para la ciudad 
están algunos de los sectores de la comuna 7 también 
ocluidos para esta acción, muchas gracias señor presidente.  
 

 
Intervención c.h cristian niño 
Gracias señor presidente, un saludo para usted la mesa 
directiva a mis compañeros del concejo, el doctor Álvaro y 
este equipo del instituto de cultura, un abrazo y un saludo 
muy especial. Doctor Álvaro la ciudad pues son tantos los 
temas que me voy a referir a uno en particular, lo que tiene 
que ver con la repavimentación hay digamos en este momento; 
yo quisiera saber cuántos recursos quedan por invertir en 
repavimentación. ¿Por qué? Porque hay sectores, por ejemplo 
hay un sector en la calle 15 con carrera 20 que inclusive 
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sacaron en vanguardia en primera pagina todos los huecos 
demarcados con pintura blanca, y ese sector de la calle 15, 
eso es en san francisco entre carreras 20 y 22, doctor 
Álvaro yo si de la manera más atenta le solicito que por 
favor le ayuden a esta gente, no son huecos realmente eso es 
peor, porque son como cráteres, y cuando se llenan de agua 
han ocurrido varios accidentes en ese lugar, entonces sería 
como muy bueno que por favor atendieran la necesidad de este 
sector que llevan con este problema algo casi más de 3 años, 
con esas vías vueltas nada, entonces yo le pido de manera 
especial que sean atendidas las necesidades de pavimentación 
de este sector tan importante de la ciudad, y doctor Álvaro 
otra pregunta antes de ayer estaba en la plaza de mercado 
Guarín y la gente se pregunta que si eso lo van a hacer, que 
si eso no lo van a hacer, yo de una forma un tanto atrevida 
lo único que dije fue que lo único que han contratado es lo 
que tiene que ver con el viaducto de la novena, lo que tiene 
que ver con el embalse, y lo que tiene que ver arriba con el 
intercambiador de neo mundo, dije lo demás, aquí donde 
estamos todavía no ha sido contrato, ósea les dije yo, lo 
más seguro es que eso quede en proyectos y en maquetas como 
dicen por ahí los que saben mucho, yo si quisiera que por 
favor como que a mí, veo que ese interés de la mayoría de 
concejales, como que se nos aclare si ese proyecto en fin se 
va a llevar a cabo, porque la gente lleva 3 años en la 
incertidumbre, la zozobra si eso lo van a hacer o van a 
acabar con la plaza de mercado guarín o en fin que es lo que 
van a hacer, yo solamente quería hacer esas dos pregunticas, 
muy puntuales y le agradezco que con lo de la pavimentación 
me ayude, yo lo del cable línea, eso sí es un proyecto. Pero 
la gente necesita saber si eso se va a hacer, gracias 
presidente. 
 
 
INTERVENCION H.C EDGAR SUAREZ: 
Gracias presidente con un saludo a la mesa directiva a los 
concejales del municipio de Bucaramanga al doctor Álvaro 
Ramírez a los amigos del instituto municipal de cultura a la 
doctora Elsa y a al director encargado. Presidente yo quiero 
en esta sesión de informe de gestión, al doctor Álvaro 
Ramírez, simplemente recordarle doctor Álvaro que en días 
pasados el concejo de Bucaramanga aprobó una proposición el 
dia 20 de Marzo, el día 15 de Marzo del 2011 y esta 
proposición es una citación que le estamos haciendo a usted, 
al constructor y al interventor del viaducto de la novena, 
esa proposición o esa citación de control político quiere 
buscar despejar muchas dudas que hoy día se rumoran se dicen 
se cuentan, y pues ya con un informe concreto las preguntas 
de ese control político doctor Álvaro buscan que usted 
explique el tema que se rumora, que el viaducto de la novena 
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el que se entrego es más pequeño, temas como que las obras 
complementarias, si tienen ya algún avance, en los diseños y 
en las cantidades de obra, se dice que quedo por fuera el 
alumbrado público, los cambios que se han tenido en el 
puente a quebrantado de la maqueta que nosotros vimos, que 
era un puente parecido al de dos quebradas al que hoy en dia 
esta, y que nos explique los precios  reales de cantidad de 
obra, de obra ejecutada, de cómo se está cancelando, de 
cuales precios tienen reajuste y cuáles no, la fecha de lo 
programado y lo ejecutado, las adiciones que se prevén, 
entonces doctor Álvaro yo si considero, presidente que esta 
sesión de control político nos va a despejar muchas dudas, 
nos va a aclarar muchas situaciones frente al tema del 
viaducto de la novena, por eso es que yo hoy no voy a 
referirme al tema, simplemente decirle doctor ahí está el  
cuestionario, tráigamelo con tiempo al concejo para que 
podamos hacer el debate de control que ojala alcancemos en 
lo que resta de periodo, de ordinarias, si no pues ya 
tendríamos algo claro para el próximo periodo, para nosotros 
poder, los que hicimos la citación que es la bancada de 
Cambio Radical y esta intervención que es de bancada poder 
hacer los estudios y los análisis con las respuestas que 
ustedes nos den, entonces presidente yo el tema del viaducto 
de la novena lo dejo ahí, simplemente para terminar 
secretario yo si quiero adicionarme una cosa al cuestionario 
y es que uno ve en la página web, datos que me parecen 
diferentes a los reales, por ejemplo yo veo, que en la 
página web dice que, cierre del proceso fue en Diciembre 1 
de 2009, como yo no soy ni constructor y lo poco que se dé 
internadas publicas se los deja uno muchas veces a las 
unidades de apoyo, esas fechas, las fechas que uno ve en el 
portal wed,si son las reales, porque yo veo que el proceso 
continuo como hasta febrero y acá dice que, también para 
anexarles eso que la pagina web en sus fechas y, sobretodo 
en las fechas de resumen son las que corresponden a las 
reales, por lo demás en el tema de parques, mire doctor 
Álvaro, nosotros con el concejal Jaime Rodríguez hicimos el 
plan maestro de zonas verdes, que lo hemos cacareado acá 
muchas veces, y que ni siquiera lo han tenido en cuenta, 
muchas entidades porque, el problema de zonas verdes es un 
problema que no solamente le corresponde a la secretaria de 
infraestructura, doctor yo le pido el favor que ojee 
nuevamente el plan maestro de zonas verdes porque es un 
instrumento importante para que usted pueda tomar decisiones 
frente a todo el manejo de zonas verdes en Bucaramanga, el 
tema de plazas de mercado en la parte de infraestructura, 
mire yo estuve visitando en días pasados la plaza san 
francisco, me dijeron que: en los últimos, creo que en las 
dos últimas dos administraciones, lo único que han hecho es 
arreglar los portones, siempre arreglan los mismos portones, 
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cuando allí la prioridad, una de las prioridades, porque la 
plaza está muy deteriorada, una de las prioridades son las 
goteras doctor, mire yo le pido el favor que usted envié un 
funcionario para que mire el tema de las goteras y el tema 
de la filtración de agua en la plaza san francisco, porque 
el tema de goteras y filtración de agua es un tema muy 
delicado y el tema del techo de la cubierta me dicen que es 
de muchísimos años, que eso tiene como 50 años y que menos 
mal se hizo con buenos materiales en su época, y para 
terminar, yo si quiero doctor que usted nos diga el tema del 
manejo de las esculturas de la ciudad, producto de lo que 
salió hoy en el frente, sumado a que yo siempre he abogado 
por el tema de la cultura de nuestra ciudad y es que yo tuve 
la oportunidad de hablar con el maestro espinosa unos meses 
antes de morir, ahí hasta le mando saludes al doctor Jaime 
Rodríguez que nunca, me lo pregunto a usted Jaime el maestro 
espinosa y me dijo que eran grandes amigos, el maestro tenia 
preocupación por la baranda del viaducto el de la flora, el 
afán de él era antes de morir, en la baranda del viaducto de 
la flora, y el no colocaba ningún problema y ningún reparo 
en que cualquier persona hiciera la restauración, el 
mantenimiento de esa obra, porque eso no es una baranda, eso 
es una obra, eso es una escultura, es una obra de arte del 
maestro, pero doctor ojala usted pudiera, yo le mande un 
derecho de petición, contestarme si quiere por escrito, ahí 
en el derecho de petición, cual ha sido el manejo que se le 
han dado a las otras estructuras del maestro espinosa porque 
hoy en día las ruedas de arriba del clavijero a mi me 
parecen que han tenido una intervención que no es la más 
acorde entonces para que usted me lo diga por escrito si 
quiere, porque no estaba en el cuestionario, presidente yo 
dejo ahí mi intervención por ahora, y esperamos las 
respuestas por escrito, muchas gracias señor presidente 
 
 
 
INTERVENCION H.C URIEL ORTIZ 
Gracias presidente saludarlo especialmente a usted a la mesa 
directiva, saludar a las compañeras y a los compañeros 
concejales, dar un saludo muy especial al doctor Álvaro 
Ramírez a su equipo de trabajo, lo mismo que a la dirección 
de cultura que han estado acompañándonos y a todos los 
presentes, presidente pues ya todos lo han comentado acá, yo 
creo que el doctor Álvaro ha venido trabajando y se ha visto 
el trabajo en la ciudad de Bucaramanga, lo que pasa es que 
cuando una ciudad necesita desarrollarse y ha emprendido 
para ello grandes obras pues hay cosas que a veces se 
descuidan y eso es como en la casa, cuando uno, la plata no 
alcanza, pues uno comienza con los gastos, de pronto que uno 
llama suntuosos o gastos que tienen menos relevancia en la 
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casa pues los deja, y yo considero que hay gasto pequeños en 
la ciudad que no se han visto la inversión es por eso, 
porque se ha dedicado mucho recurso para hacer esos 
megaproyectos que en este momento la ciudad está 
emprendiendo y que se que el resultado se van a ver, en los 
próximos años, de eso si estoy seguro.  
Presidente yo voy a compartir dos temas importantes el 
primerio es lo de la ola invernal Dr. Álvaro y aquí 
anteriormente ha venido el director de la oficina de 
desastres y el nos comento que lo habían malinterpretado en 
un artículo de prensa donde decía que la ola invernal nos 
cogió con los calzones abajo pero que él no quiso decir eso 
Yo creo que y le quiero preguntar a usted como ha sido el 
trabajo y sobretodo en los corregimientos yo le comentaba a 
usted por ejemplo la vereda san calentano en el lado de vi 
jagual que los niños no han podido ir a estudiar no han 
podido desplazarse los niños porque allí todavía esta 
taponada la vía en la vía a la vereda san Cayetano y yo creo 
que así deben extra otros corregimientos que la vez pasada 
usted tuvo que hacer muchos esfuerzos para que muchas 
empresas privadas le prestaran que le prestaran maquinaria 
para que el mismo acueducto le prestara maquinaria y muchas 
entidades colaboraran yo creo que usted debe estar prevenido 
para esto doctor ya que se había dado la tregua por parte 
del invierno para que se pudieran hacer muchas obras de 
contención y se pudieran hacer obras de mitigación y yo creo 
que en este momento se anuncia la ola invernal va hacer 
fuerte y va a estar bastante prolongada yo nuevamente le 
recalco que la vereda san Cayetano yo tuve la oportunidad de 
comentársela a usted porque yo he comentado ya varias veces, 
doctor ayude son muchos niños que no han podido ir a 
estudiar muchos campesinos que no han podido bajar la 
cosecha y que están ya hace más de dos meses en esta difícil 
situación, la secretaria de infraestructura se había 
comprometido que la semana anterior iba a mandar un equipo 
ayer que hable con un líder de la vereda me ha dicho que no 
se han hecho presentes en ese sector seria que bueno doctor 
usted con eso hace una obra social bastante grande con los 
niños con los campesinos, el otro punto presidente es sobre 
la ciudadela, tuve la oportunidad de anoche pasar por la 
ciudadela y uno de los lunares entre todos los que nos 
comentaron que días en el cabildo es la entrada a ciudadela 
doctor a la entrada al margen derecho uno va entrando hay un 
lote cercado de una manera burda de una manera envejecida y 
está lleno de maleza la entrada a la ciudadela toda oscura 
ese sector ahí nosotros podíamos entrar a generar impactos 
en este sector de la ciudadela, muchos sectores a oscuras en 
la ciudadela y yo creo que es uno de los factores de que se 
detecta en la inseguridad la gente cuando ve sectores a 
oscuras pues siente pánico siente que el sector es inseguro 
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y ahí podíamos hacer y generar impacto en este sector tan 
hermoso de la ciudad de Bucaramanga que está requiriendo 
mucha colaboración para todos los problemas de espacio 
público todos los problemas de afinamiento de trafico 
entonces le dejo esas dos recomendaciones doctor ojala 
empiece a solucionar esa parte por lo demás yo creo que el 
desarrollo de la ciudad se va ave en algunos años yo creo 
que esta administración los resultados van a ser a futuro y 
sobre todo para las generaciones que van a disfrutar de una 
ciudad más amable, muchas gracias presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA  
 
Muchas gracias presidente, saludos.. 
 
Doctor Ramírez como en el caso presente estamos hablando de 
un informe de gestión de su secretaria donde ya estamos 
finalizando el periodo constitucional de alcaldes y de 
concejales pues e s muy oportuno que hagamos un balance de 
lo que han sido estos tres años largo de la actual 
administración entendiendo que aun nos queda menos de nueve 
meses donde es muy importante imprimir el pie en el 
acelerador para culminar las obras que están en camino 
muchas veces aquí en esta tribuna hemos apoyado la cosas 
buenas del alcalde Fernando Vargas, yo particularmente me he 
opuesto a muchas donde me parece que no se está priorizando 
la inversión una de ella es lo del sistema de cable línea si 
lo que se tratar es de articular el sistema de transporte 
masivo a debido incluirse el metro línea para financiar esta 
obra y yo he venido muchas veces a este recinto doctor 
Álvaro Ramírez a votar pero he sido derrotado pero quedo con 
una gran satisfacción por que esa noche un grupo de 
compañeros votaron para construir ese sistema, yo fui el 
único concejal que vote de manera negativa pero tengo mucha 
tranquilidad primero doctor como lo decía esa noche porque 
es un sistema de transporte absolutamente costoso para lo 
que se pretende realizar lo segundo porque es una montaña 
repleta de erosión donde las normas de la lógica nos indica 
que hay que reubicar a las personas lo tercero es que y esa 
fue un critica que hice esa noche que le invirtiéramos 34 
mil millones del municipio de Bucaramanga a un sistema que 
en el plan de desarrollo como lo podemos mirar aquí que en 
la pagina 69 esta insertado dentro de los proyectos 
estratégicos y se nos hablaba desde el principio doctor de 
construir un teleférico denominado teleférico de la 
fraternidad que comenzaba en el parque de los niños por la 
plaza guarín iba al parque de morro rico donde se encuentra 
el monumento del sagrado corazón de Jesús continuaba por la 
quebrada del barrio Albania subía por el barrio Miraflores 
iba a buenos aires y a buena vista y tendría como destino 
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final el alto de los padres en la vereda san José en el 
corregimiento 3, también iba decir que esto beneficiaba  a 
unos treinta mil a habitantes en la mayoría son de los 
estratos uno y dos y dice finalmente para el proyecto de 
transporte por sistema de cables se logro con el banco 
mundial una donación de 150 mil dólares en los cuales si 
invertirán en la elaboración de los diseños esos 150 mil 
dólares es muy poquito dinero son menos de trescientos 
millones de pesos esa era mi primera inquietud yo no sé si a 
esta altura doctor Álvaro sea factible parar esa licitación 
y reinvertir esos dineros en otros asuntos más prioritarios 
para la ciudad, doctor yo quiero resaltar algo de la gestión 
de la administración municipal de Fernando Vargas y es que 
propuso y a emprendido la construcción de cuatro grandes 
obras parece que eso hay que destacarlo como tal vez el 
logro más importante de esta administración usted ayer nos 
hablaba del viaducto de la carrera novena desde luego que 
ahí podemos agregarlos tres intercambiadores el de neo mundo 
el del mesón de los búcaras y el de la avenida quebrada seca 
con cara 15, esto es importante y lo reconoceremos siempre 
que conseguir el financiamiento para articular estos 
proyectos e iniciar la construcción hoy de los cuatro merece 
hoy un gran reconocimiento yo sería partidario y le dejo una 
partidismo proposición a usted y al alcalde de la ciudad que 
hagamos una visita a la construcción de la obra del viaducto 
de la carrera novena en un futuro cercano doctor Ramírez me 
parece que es importante ir y mirar la obra yo recuerdo que 
a nosotros nos invitaron a lo que era la colocación de la 
primera piedra y yo particularmente no fui ni asisto a ese 
tipo de invitaciones esto me parece que es un espectáculo 
bueno por decirlo de una manera muy respetuosa que no sirve 
para nada pararnos allá a que nos tomen una foto porque hay 
que mostrarle a la ciudad son las ejecutorias y hoy si 
tenemos que mostrarle a Bucaramanga doctor la gente sabe que 
se está construyendo el puente pero el ciudadano común y 
corriente no sabe exactamente cuándo va a terminar ni en que 
estado se encuentra , valdría la pena hacer una audiencia 
pública con la presencia de todos los concejales para que 
miremos el adelanto de la obra que me parece que es 
importante que hoy es importante pues después de seis meses 
halla algo que mostrar doctor Álvaro quiero darle las 
gracias a usted por la recuperación y el embellecimiento del 
parque del diamante dos me parece que allí se está haciendo 
presencia por parte del municipio en obra que beneficia a 
los habitantes de este sector allí se han iniciado las obras 
y particularmente se han mostrado los diseños definitivos 
pues porque más o menos unos días y se requiere más días 
para que el parque este terminado, públicamente en nombre de 
los agentes de Bucaramanga y los vecinos del diamante dos 
agradecerle a usted y al alcalde de Bucaramanga esta 
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inversión tan importante ojala doctor Álvaro y aquí lo hemos 
dicho muchas veces que alos parques les coloquen servicios 
sanitarios, aquí ya varios de mis compañeros lo dijeron 
venimos repicándolo desde el principio de la esta 
administración, esa fue una promesa de la mayoría de los 
candidatos que insertaron en su sistema de  gobierno pero 
como el único que puede adelantar ese sistema de gobierno es 
Fernando Vargas por que fue el que elegido y miremos que 
mañana que se construyan baños aquí hemos mostros hemos 
mostrado modelos de otros países, los baños no son orinales 
para la gente si lo que se va a construir un baño público, 
es un servicio sanitario que guarda relación con la 
arquitectura del sector no es una letrina del foco son unos 
sanitarios donde la gente pueda asear y yo me preguntaba 
hace algunos días es sobre el parque Santander que allí se 
iban a instalar baños y ahora no parece que no se contempla 
pero vale la pena doctor reorientar ese proyecto porque es 
que el alcalde no puede pasar en este punto sin pena ni 
gloria de prometer algo en el programa de gobierno decir que 
vamos hacerlo y al final no construir ningún baño en ningún 
parque hay que hacer un modelo que se repliquen en varios 
parques de la ciudad, me da mucha pena doctor decir a los 
señores de la gobernación que replanteen el proyecto y que 
allí se construya unos verdaderos baños públicos, como los 
que están en otros países, doctor Álvaro las ias veredales 
aun del estudio que fue escuchado y aquí le hemos propuestos 
estudios sencillos vinculemos la comunidad aporte su mano de 
obra y el municipio que les ayude con maquinaria, vaya 
colocarle el mensaje de las veradas de Monserrate y volarqui 
allí se está construyendo un megaproyecto como es la represa 
del bajo toná es una obra grande que compromete a mas de más 
de 100 millones de dólares americanos y que seguramente va a 
requerir acciones grandes por parte del acueducto 
metrolitano de Bucaramanga, pero esto ha traído a 
Bucaramanga y a raíz del invierno que le falte una mayor 
atención a las vías de este sector, yo le decía a usted el 
constructor de la represa no puede sencillamente contentarse 
con construir la represa y desatender todo el mundo 
circunstante de la represa que decía usted que sea una 
verdadera responsabilidad social y una verdadera labor de 
vinculación con la comunidad de esta vereda que está 
subiendo el impacto positivo y negativo de la construcción 
del embalse, debe ser que se vincule con el mantenimiento de 
las vías vale la pena señor secretario y señor concejales de 
Bucaramanga que invitaos al constructor de la represa al 
representante legal de la construcción aquí a veces 
invitamos a menos importantes al gerente del acueducto que 
ni siquiera tuvo la finesa de venir hay que invitar al 
constructor doctor para que nos diga como esta impactando 
este sector que le está haciendo de positivo, cuando ellos 
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ganan las licitaciones reúnen la comunidad y les dicen que 
tranquilos que ellos les van a mejorar el entorno que van a 
socializar el proyecto aquí traer al constructor y decirle 
que bueno le a traído al sector vereda de Bucaramanga en la 
construcción de la represa y que escuche la comunidad hoy ni 
siquiera se han vinculado con las vías de manera que a la 
gente no se le puede seguir engañando prometiéndoles que 
dejen hacer las grandes obras que colaboren que ellos en una 
labor de responsabilidad se va a vincular y cuando gana los 
contratos ni siquiera atienden las comunidades entonces vale 
la pena concejales que invitemos a los constructores, doctor 
Álvaro quiero hacerle un reconocimiento también por el 
mantenimiento de vías de Bucaramanga hemos visto como se ha 
empezado un re parcheo que para alguna personas no les gusta 
pues porque el que no sabe de hacienda pública dice es mejor 
cambiar todas las calles y ellos no saben que eso es con 
dinero, que esa solución no es barata y entonces cuando se 
hace un re parcheo que se está haciendo es muy importante la 
cra 21 bien intervenida vías centrales de Bucaramanga vienen 
intervenidas diez, como las del diamante dos le agradezco 
doctor por que por fin usted doctor le metió a ese barrio 
una inversión de arreglo de vías allí soltaron el metro 
línea durante mucho tiempo cuando cerraron el tránsito por 
la autopista y entonces se acabaron las vías del diamante 
dos especialmente la carrera 24, la calle 86 , la calle 89 y 
la calle 91 hoy gracias a la gestión suya doctor se le 
reivindico las calles al diamante dos las que le daño 
metorlinea el que tenía que arreglar las vías era metro 
línea y en un principio en el derecho el que ocasiona un 
daño tiene que acudir a su reparación y resulta que las vías 
se dañaron por una obra de tipo nacional pero le toco 
ponerle planta eso no me parece justo pero lo importante era 
arreglar las vías quiero traerle  quietud muchos vecinos del 
barrio campo hermoso le han pedido al municipio un atención 
de algunas vías que no son de las principales pero que están 
bordeando la calle 45 por ejemplo el sector de la calle 
octava con carrera 42 y 43 se ha deteriorado muchísimo 
doctor a ustedes le pidieron un estudio para saber que el 
alcantarilla era los causantes del deterioro del asfalto y 
ya la empresa de alcantarillado de Santander dijo que no que 
el alcantarilladlo estaba bien que el deterioro del asfalto 
era por el cumplimiento de la vía útil no del sector y aquí 
han venido con mucha frecuencia vecinos miembros de las 
acciones comunales que aquí señor Arnulfo nova que está aquí 
presente que miren algunas de las vías para que también esos 
aguaceros de obras que se están haciendo en la ciudad de 
Bucaramanga les caiga una chispita al barrio campo hermoso 
que arreglen unas vías no estamos pidiendo que las coloca el 
presupuesto para apenas una gótica señor presidente de la 
inversión una gótica pequeñita pero que miren yo le dejo esa 
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inquietud doctor Álvaro pero reconociéndole doctor Ramírez 
ejecución en las obras , yo he visto que usted es de los 
secretarios que no le da vueltas al asunto aquí secretarios 
y gerentes que se nos esta acabando el periodo y que todavía 
están pensando como sería mejor el mundo como podemos 
transformar el mundo y no ejecutan los presupuestos usted al 
contrario es el de los que ejecuta con gran rapidez eso 
necesitamos doctor menos teoría y mas pie en el acelerador 
para que Bucaramanga quede agradecida no solo con el alcalde 
y con los administradores de este municipio, no mas teoría 
no mas estudio, no mas consultorías suficientes programas 
para ejecutar de manera que quería agradecerle su presencia 
ojala que replanteen el cable línea, yo creo que con esa 
plata podíamos hacer cosas más útiles para Bucaramanga, le 
agradezco señor presidente  
   
INTERVENCION DEL H.C ALFONSO PRIETO 
 
Gracias presidente un saludo a los funcionarios de la 
administración municipal, a los compañeros concejales y alos 
asistentes, quiero sumarme al saludo de agradecimiento que 
se viene adelantando en la labor del municipio de 
Bucaramanga en la relación de la malla vial, como siempre lo 
hago voy hacer referencia algunos puntos de forma muy 
concreta t a plantear algunas alternativas, si bien es 
cierto que es importante la recuperación de la vías en 
Bucaramanga, también lo es mirar como se viene trabajando 
concertada con las demás secretarias el tema que siempre he 
traído a cuento en la plenarias del concejo de Bucaramanga, 
lo primero que quiero manifestar es el interés por que allá 
una manifestación de interés concertada para determinara lo 
que hay que hacer en infraestructura y lo que debe dejar de 
hacerse en relación con las reubicaciones con efectos a la 
amenaza de la zonas vulnerables y de riesgo que hay en la 
ciudad como hacer para que se pueda trabajar de manera 
conjunta y así facilitar las condiciones para que por la 
reubicación podamos concentrar las acciones y los esfuerzos 
económicos para adelantar esas obras, importante sumarnos al 
ejercicio de terminar de una vez por todas de las viviendas 
no actas y que han sido reubicadas tema que siempre hemos 
todo en esta plenaria por cuanto ellas siguen utilizando la 
infraestructura de servicios públicos de alcantarillado 
agua, luz gas, etc. y pueden llegar a convertirse en una 
amenaza, hoy esas viviendas que han sido reubicadas están 
haciendo transacciones comerciales que importante sería que 
aislemos completamente esas viviendas y que se haga la 
paradójica y homogeniza condición de la chatarrizacion de 
los vehículos y así seria la eliminación de las viviendas 
que han sido objeto de reubicación, cuando habla acerca de 
la necesidad y donde se radica y que importante es y que 
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tengo conocimiento pues ya se está acabando los estudios 
sobre vulneraciones sobre condición de vulneración y riesgo 
en la comuna catorce toda la comuna, parte de la comuna 
nueve sobre todo el barrio san Martin, en la comuna once del 
porvenir, me preocupamuchisismo que la vía que se construyo 
si no estoy mal por el área metropolitana del porvenir 
ladrillera Bucaramanga a conectarse con la vía Bucaramanga 
girón esta asunto de colapsar se esta su cavando la 
condición de su carreteadle y si no le paramos bolas a eso 
va ver un daño fiscal impresindeblr, más que un daño fiscal 
va a ver un daño que no va a permitir el desenbotellamiento 
del asentamiento en una zona tan poblada como el porvenir 
que quedaría solamente con una sola salida de la vía que se 
comunica con Provenza, pero yo quiero dejar nuevamente el 
mensaje relacionado con el problema de Bucaramanga en lo que 
tiene que ver con infraestructura, si bien es cierto ya se 
está planteando las cuatro grandes obras incluidos los tres 
intercambiadores y el puente de la novena o la troncal norte 
sur lo que también es cierto es que doctor Álvaro no es que 
tenemos transversalizacion de la ciudad , Bucaramanga no 
está transversal izada yo lo he dicho aquí muchas veces, 
hace una hora intente llegar al concejo de Bucaramanga y con 
una sola vía una sola vía se tomaron la calle 36 con la 
manifestación que bajo al parque García Rovira quedaron 
noqueadas todas las vías porque no tenemos 
transversalizacion d la ciudad por que lamentablemente las 
diagonales y transversales no operan aquí la única 
transversalizacion que se hizo fue con la avenida la rosita 
pero casi se convierte eso en una calle no en ninguna 
transversal ni en ninguna diagonal cuando logremos muy 
seguramente podemos ser parte del problema de movilidad, 
pero también tengo que decir que metro línea puede ser una 
solución al problema de la movilidad pero en las condiciones 
que fue concebida no es la solución y todos ya sabemos muy 
bien que el problema escriba fundamentalmente en la escasez, 
en la incapacidad de atender la movilidad de los vehículos 
en Bucaramanga, para nadie es desconocido pero la pregunta 
del millón cual es antes de que usted se valla de ahí sería 
muy interesante que hicieran una reflexión y le presentaran 
esto a planeación, cuales son las necesidades de ampliación 
de las vías, cuales son la necesidades de creación de nuevas 
vías en Bucaramanga, que lo que hace falta hacer para que 
Bucaramanga vuelva a la normalidad ya estamos inventando 
sistemas de restricción de mayor peso y de mayor acaldo en 
Bucaramanga porque ya los vehículos no caben en la ciudad no 
tenemos la claridad de la responsabilidad que tiene la 
ciudad capital que la generado de empleo productivo para 
todo el área metropolitana, luego tenemos una población 
flotante de otros municipios con sus vehículos y sistemas de 
transporte, no tenemos una campaña que se sume de la 
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dirección de tránsito, de la oficina de planeación y de 
infraestructura para desarrollar una cultura orientada hacia 
la mayor modernización de medio de transporte que es la 
motocicleta, es necesaria pero se está convirtiendo en un 
dolor de cabeza pero hay necesidad de ayudar a resolverlo, 
orara eso necesitas campañas comedidas pero también 
preventivas que obliguen a los vehículos de dos llantas para 
que se desplacen por el lado que les corresponde para evitar 
los problemas que se vienen generando y algo mas Dr. Álvaro 
que las concesionarias también asuman su responsabilidad 
social empresarial, que no permitan que vendan un vehículo y 
una persona inexperta con toda la carga vial y con toda la 
congestión que se genera en estas vías congestionadas tenga 
que exponer su vida por que no tiene la manera de poder 
evitar cualquier maniobra que lamentablemente no está en 
condición de hacer, pero igualmente quiero dejar un tema 
tocado y es el de la necesidad de mirar desde 
infraestructura como mejorar los términos de referencia para 
la construcción de vías, yo no comparte que en ciudades como 
la nuestra que determinen en una área de aislamiento para el 
área de rodamiento de una vía cuando  
 
El área de rodamiento de una vía cuando esta es muy corta, 
muy poco espacio, tres cuatro metros, dos metros, un metro y 
fuera de eso el ángulo del talud normalmente le permite que 
se manejen entre ochenta, setenta, y ojala pudieran noventa 
grados para no tener que terraza y no tener invertir más 
plata en obras de arte, que emendé las obras de arte hay 
muchas vías que todavía les hace falta la canalización o 
mejor la cunetizacion, porque lamentablemente el problema 
del deterioro de la vía de la cinta asfáltica es porque el 
agua corre sin ningún problema sobre la cinta asfáltica sin 
poderla conducir atreves de esas canaletas que hay necesidad 
de construirle a las vías, y me refiero en particular a esta 
obra, muy bien hecha que están adelantando en la carretera 
antigua, pero me agrada también presentarles la inquietud de 
que ojala esas cunetas sean muy bien recuperadas, 
reconstruidas para que les dure, suficiente trabajo que 
vienen adelantando, pero además quiero contarles que estos 
ejercicios que estoy haciendo son de un simple ciudadano 
observador, no soy ingeniero, quiero decirles que si 
lográramos disminuir, la presión que genera y la fuerza que 
genera los vertimientos de agua de los puentes, en 
particular el de la flora no tendríamos el problema que 
tenemos hoy, ustedes hoy han tenido que corregirlo, están 
corrigiéndolo, pero si vamos a dejar ese goteo que en 
aguaceros a veces casi que sume  las latas de los vehículos 
que transitan allí, entonces imaginemos lo que se produce 
sobre la cinta asfáltica, por eso en algunos otros países 
han hecho lo que hacen en los sistemas de alcantarillado 
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doctor Álvaro, lo que hacen es disminuir el impacto cuando 
diseminan el caudal en forma horizontal, y envían el agua 
casi a manera de gotas y no a manera de chorro y plantean 
descargar esa agua que reposa sobre el viaducto o sobre el 
puente de una menara mucho mas, que menos afecte la 
condición de esta cinta asfáltica y reitero doctor Álvaro 
ojala todas las obras que tengan que ver con mejoramiento, 
construcción de vías, no superen en un porcentaje o mejor en 
un grado de sesenta y terreasen estos taludes, terminen la 
obras de arte, y le coloquen lo que están haciendo en 
algunas áreas de la vía al aeropuerto y a Lebrija, que miren 
las dificultades que se presentan con esto. Nos quedan dos 
inquietudes, una que tiene que ver con los parques lineales 
que se habían planteado hace mucho tiempo, que no se 
convierta Bucaramanga en una ciudad de solo cemento, que no 
tengamos reservas arbóreas con especies adecuadas para poder 
contar con los pulmones necesarios para la ciudad de 
Bucaramanga por eso la importancia de retomar con la 
discusión sobre los parques lineales de oriente, los parques 
lineales del norte y del occidente, planteaba la posibilidad 
de hacer acuerdos con la CDMB para poder empezar a recuperar 
las zonas afectadas por DMI para poder empezar a trabajar 
sobre las zonas de escarpas, la necesidad de reforestar las 
cuencas y por supuesto encontrar unos proyectos productivos. 
Bucaramanga es la ciudad más rica en erosión en zonas de 
escarpas en otros países esas zonas de escarpas las han 
convertido en proyectos productivos, ojala alguna vez se nos 
ocurra construir uno como el que hay en Jamaica o uno como 
hay en cuba donde se aprovecho, se habilito y hoy en día es 
un desarrollo de un emporio turístico, esas zonas de 
escarpas y esas zonas de aislamiento y finalmente otra 
inquietud que siempre hemos planteado el doctor Edgar 
Higinio lo comentaba y ahora lo hago yo cuando hemos ido a 
otras latitudes en donde nos encontramos con que los parques 
no solamente son parques sino que también son zonas de 
parqueo, pero zonas de parqueo subterráneas, yo no sé hasta 
donde sea muy costoso eso, Bucaramanga adolece de 
parqueaderos y tenemos uno que yo no sé qué le pasa al 
parqueadero ese pequeñito que hicieron en parque san pio, 
pero tuve la oportunidad de hacer uso de unos parqueaderos 
en España y uno se siente muy grato, muy bien atendido, muy 
bien asistido cuando encuentra forma de parquear en todo el 
corazón de la ciudad, debajo de los parques, con sistemas de 
escaleras eléctricas de acceso y de retorno, pero además 
unas baterías de baños de lujos de detalles que le da 
satisfacción, al ciudadano, al visitante, al turista yo creo 
que es hora de empezar a pensar en grande en la ciudad, si 
la queremos internacionalizar tenemos que orientar 
esfuerzos, para que cada dia podamos encontrar cosas nuevas 
en la ciudad, para que nos sintamos orgullosos de la ciudad 
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de la que siempre hemos estados pendientes, gracias señor 
presidente. 
 

 
INTERVENCION H.C CLEOMEDES 
Gracias señor presidente, quiero saludar a la mesa directiva 
a los funcionarios que nos acompañan en el dia de  hoy, los 
del Instituto de Cultura y al doctor Álvaro Ramírez y a los 
compañeros concejales que estamos hoy aquí presentes. 
Primero que todo yo quiero felicitarlos por todo al doctor 
Álvaro, que sigamos trabajando muy fuertemente con los 
megaproyectos, que se están desarrollando en la ciudad de 
Bucaramanga, no podemos dejarlos en este momento, en el 
tiempo que estemos, lo importante es seguir adelante con 
estas importantes obras pero es necesario doctor Álvaro 
Ramírez, es necesario por ejemplo en el caso del puente de 
la novena, en el caso de los intercambiadores, el 
intercambiador que ya está en funcionamiento, que la 
secretaría de obras publicas de infraestructura este atenta 
en el avance de cada una de estas importantes obras, que le 
informemos a la comunidad en qué estado se encuentran, que 
se está haciendo, es necesario doctor Álvaro, informarle a 
la comunidad por ejemplo, en el puente de la novena en qué 
estado esta hoy, que se está haciendo, el avance de cada una 
de estas importantes obras, que la comunidad necesita saber, 
porque la comunidad todavía le pregunta a uno, es cierto que 
el puente de la novena se está haciendo, es cierto que esta 
obra se va a realizar, entonces doctor Álvaro yo lo he visto 
en el tro en con un informe que hizo hace como un mes, ya 
debe cambiar esa fatico y mirar a ver qué es lo que se está 
haciendo en el dia de hoy, cual es el avance que tiene la 
obra a hoy, a esta semana, en este tiempo de esas 
importantes obras de la ciudad de Bucaramanga. El cable 
línea doctor es necesario doctor, yo escuchaba la 
intervención de los demás compañeros, pero es que este es la 
inversión importante que se le hace a la comuna catorce, es 
necesario, que no solamente sigamos contentándonos en la 
comuna catorce con llevarles un bulto de cemento, llevarles 
un caucho para que en la época invernal se protejan de esta, 
de este cáncer que carcome la comuna catorce, no llevémosle 
obras importantes como se le cable línea que le va a cambiar 
el desarrollo al sector nororiental de la ciudad de 
Bucaramanga, de tal manera que esto lo que hay es que seguir 
avanzando y fortaleciendo. El tiempo, desde luego que el 
tiempo es oro en este momento, pero mi querido doctor la ley 
de garantías no está para los procesos licitatorios, las 
obras se tienen que continuar el hecho de que tengan el 
proceso electoral eso no impide que la administración 
municipal siga trabajando, eso no impide que la 
administración municipal siga desarrollando estas 
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importantes obras, bastante le va a agradecer la 
administración municipal este megaproyecto que va junto con 
el embalse de Bucaramanga a esta comuna, que es lo único que 
le puede llegar, y que jamás nadie le había podido hacer una 
inversión tan importante a este sector de la ciudad, de tal 
manera que lo que, hay es que seguir adelante 
desarrollándonos bajo las especificaciones técnicas, miren 
aquí una vez el doctor Uriel Ortiz hablaba de que, los 
ingenieros es para que proyecten obras de ingeniera de tal 
manera que haya lo que se va a desarrollar es una obra de 
ingeniera, de tal manera que ellos en su buen saber y 
entender, tendrán que decir cómo se va a hacer, como no va a 
perjudicar estos sectores, sino por el contrario aumentar el 
desarrollo, mejorar el desarrollo de este importante sector 
de la comuna catorce, de tal manera que treinta y cuatro mil 
millones invertidos en este sector jamás visto por un 
alcalde de la ciudad de Bucaramanga que le haya invertido a 
este importante sector de la ciudad de Bucaramanga, eso es 
para adelante, otros tres punticos rápidos señor presidente 
y es doctor Álvaro lo siguiente: En la ola invernal doctor 
Álvaro Ramírez mire tuve l oportunidad mire de ir el funde 
semana anterior al aburrido alto y que han venido comisiones 
a pedirle el favor de la vía al aburrido mire esta gente no 
tiene como llegar a este importante sector lo están haciendo 
por los sectores aledaños donde no hay está totalmente 
tapado y se gastan cuatro horas doctor del sector de 
vigagual al aburrido y resulta que los profesores está yendo 
el lunes a las seis de la mañana y están llegando a medio 
día y se vienen el jueves a las seis de la mañana solo dos 
días los niños están recibiendo clase porque motivo por qué 
no hay vías doctor y a usted le pidieron y usted se 
comprometió de llevarles la maquinaria al aburrido alto 
entonces este tema es muy serio cumplamos doctor a esta 
gente ellos están en capacidad inclusive decían de recoger 
el combustible para la maquinaria ayúdemele demore 
importancia a este sector de la ciudad de Bucaramanga que es 
la vereda del aburrido sobre todo los niños que no tienen 
los profesores como lleguen allá a que les den las clases 
respectivas, en elsectordel acueducto aquí por el lado de la 
malaña también ese es otro problema que le están solicitando 
y para completar en este sector tan importante de la comuna 
catorce esta lo del bosculver si la ola inverna sigue y este 
bosculver no se ha cedido y usted sabe en el problema de la 
comuna catorce y sobre todo para estos barrios aledaños ahí, 
doctor en qué estado se encuentra esta obra, que paso  iré 
que de eso hay una demanda muy grande desde cuando estaba la 
secretaria de infraestructura anterior  a usted y a hoy no 
le hemos podido dar solución o no sé si ya se está haciendo 
esta situación yo si quisiera que me informara de esa 
partecita por escrito o como pudiera ese tema, un tema 
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también doctor es el de los parques mire el parque de las 
Flórez a que contiguo en la 45 resulta que este parque es 
uno de los más importantes de la ciudad y sobretodo en el 
centro de la ciudad y este parque necesita unos arreglos muy 
mínimos que sobre todo porque está lleno de indigentes y 
están aprovechando unos amigos que tiene buen corazón de 
llevarles comida y ropa y bañándosele el parque del centro 
de la ciudad y para completar ladirreccion de bombero s les 
está prestando el agua y en pleno un sábado y un domingo 
señor presidente hay quince o veinte indigentes baandolos en 
el parque eso es faltada respeto con los vecinos y eso es un 
tema que le falta ahí una cosa muy mínima que miremos Dr. 
Álvaro y que tiene que ver que s aquí con la car con el 
centro de la ciudad de Bucaramanga, el parque de campo 
hermoso le han pedido a usted que cambio le damos a este 
importante sector de campo hermosos donde hay un recrear muy 
importante donde van todos los días muchas señoras hacer 
ejercicio y tambienleshan solicitado un arreglototalno sesi 
usted tenga la obra de este importante parque de campo 
hermoso ese es otro tema que le estoy solicitando, el parque 
de los venados del barrio mutis ese es una obra que ya está 
sobre su escritorio ya desde hace más de un año donde ese 
sector más importante de la ciudad debucaramnaga donde ya 
lean solicitado y el señor alcalde se comprometió en persona 
arreglarlo ese proyectico lo tiene usted sobre el escritorio 
y esa obra grande donde se va licitar en lo que tiene que 
ver con los parque de la ciudad y junto con el del Toledo 
plata son temas que debe anotar y solicitarlo y para 
terminar yo quiero decir lo de pavimentación en la grande 
obra de pavimentación cannel barrio mutis de la ciudad de 
Bucaramanga, es el barrio que le va a llegar la obra más 
importante de la ciudad pero la calles 56 57 58 y 59entre la 
cra 2w y 7w está totalmente deteriorada y anoche sucedió un 
accidente muy duro con una motocicleta en la calle 57 entre 
car 6wpara que ome nota sobre este grande cráter que hay en 
la calle 56 57 y si llega a ver un muerto en ese sector no 
lo van acotejar a nosotros yo quiero que usted de un 
compromiso aquí ante los concejales para que arregle allí 
eso espera UE lo haga en la licitación de la 
repavimentación, ojala que la semana entrante le estaremos 
dando solución a este sector de Bucaramanga, gracias 
presidente 
 
 
El presidente: el secretario va a responder por escrito 
todas las preguntas pero quiere dar un tour a los concejales 
por las obras para ello dar la palabra 
 
El secretario de infraestructura: dar gracias y aceptar el 
compromiso de todas las preguntas de ustedes y los invito 
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hay un bus para irnos a ver los proyectos como el parque de 
la novena, el de la cra 27 y el del san Martin y para darles 
un recorrido ustedes digan el día y gracias presidente 
 
 
 

5. Citación al doctor José Alcides peñuela tema: informe 
de gestión 2010. 
 
La presidencia a tomado la decisión que el informe se 
dar cuando este el secretario de imct. 
 

6. Lectura de comunicaciones. No hay 
 

7. Proposiciones y asuntos varios no hay 
 
Agotado el orden del dia 

 
 
 
 
 
El Presidente,    JAIME RODRIGUEZ 
 
 
 
 
La Secretaria, 

NUBIA SUÁREZ RANGEL. 
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